

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 70 (3239) | Среда, 16 июня 1954 г. | Цена 15 коп.

ЗА ЧЕТКУЮ РАБОТУ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Наши советские государственные органы выполняют большую и важную роль в борьбе за претворение в жизнь политики партии и правительства, направленной на дальнейшее развитие хозяйства и культуры нашей страны, на более полное удовлетворение материальных и духовных потребностей трудящихся, на укрепление могущества Советского государства.

Требования к советскому государственному аппарату все время возрастают. Сейчас, более чем когда-либо, органы государственного и хозяйственного управления должны показывать образцы умелого ведения дела, настойчивости в достижении поставленной цели, гибкости и оперативности в своей деятельности.

В нашем городе большое количество государственных и хозяйственных органов, которые повседневно связаны с широкими массами трудящихся. Но не все они работают четко и оперативно. Отдельные работники государственного и хозяйственного аппарата проявляют иногда косность, бюрократизм, волокиту. Этим они наносят большой вред государству, подрывают авторитет органов управления.

Много жалоб, писем поступает на неправильное отношение к трудящимся со стороны работников Рубцовского ЗАГСа. Вместо того, чтобы быстро оформить свидетельство или справку, работники ЗАГСа разводят ненужную волокиту и вынуждают ходить просителей по неделям. Работники ЗАГСа очевидно полагают, что не они для трудящихся, а трудящиеся для них. Это явно ошибочное понятие. Горисполком должен поправить работников этого государственного учреждения.

В городской отдел социального обеспечения обращаются сотни инвалидов войны и труда и престарелых граждан. Они требуют к себе чуткого и внимательного отношения, быстрого решения по своим просьбам и жалобам. Однако и в этом учреждении нет достаточной чет-

кости в работе. Иногда работники горсобеса затевают ненужную переписку и месяцами задерживают решения по пенсионным делам, вынуждая просителей жаловаться в вышестоящие инстанции.

Много также неурядиц в отделе городского коммунального хозяйства. Работники горкомхоза плохо руководят бытовыми предприятиями, которые призваны удовлетворять самые неотложные нужды трудящихся. Вследствие этого много жалоб поступает от населения на работу городской бани, парикмахерских и других предприятий. К заявлениям и жалобам трудящихся работники горкомхоза часто относятся бюрократически—либо не решают долгое время, либо отсылаются отписками.

В печати не раз критиковалась работа горэлектросети. Однако работники этого учреждения, как видно, не делают выводов из этой критики. Об этом свидетельствуют продолжающие поступать жалобы от горожан на плохой свет, на бесчинства некоторых контролеров и электромонтеров, занимающихся взятничеством и вымогательством. Пора, наконец, прекратить безобразия, процветающие в горэлектросети.

Трудящиеся нашего города вместе со всем народом решают важнейшие задачи, поставленные партией и правительством. И они вправе требовать от работников советского аппарата чуткого и внимательного отношения, быстрого и оперативного решения по просьбам и жалобам. Надо каленым железом выжигать из наших государственных учреждений косность, волокиту, бюрократизм.

Партия и правительство проявляют повседневную заботу об укреплении и улучшении государственного аппарата. Дальнейшее совершенствование работы советских и хозяйственных органов—важнейшее условие успешного решения величайших задач Коммунистического строительства.

Карабановские ткани

ВЛАДИМИР. Плодотворно трудится коллектив художественной мастерской Карабановского хлопчатобумажного комбината имени Третьего Интернационала. Вырабатываемые здесь ткани с каждым годом становятся лучше по рисункам и расцветкам. В первом квартале художники мастерской создали свыше пятидесяти рисунков, из кото-

рых 43 приняты в производство. Художники комбината выезжают в творческие командировки в разные места нашей страны. Многие зарисовки, сделанные во время таких поездок, воплотились сейчас в оригинальные рисунки и орнаменты, украсившие карабановские ткани.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

XI СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ СССР (1 стр.).
Новостройки в сельских районах (1 стр.).
Сады под Ленинградом (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. М. Попов.—За прочные и глубокие знания (2 стр.).
ПО ГОРОДУ (2 стр.).
И. Недзрелов.—Не ниже 150 процентов месячного задания (2 стр.).
К. Семенов.—Навстречу празднику (2 стр.).
М. Сараев.—На ремонте оборудования (2 стр.).

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ. А. Мосягин.—Коллектив выполняет принятые обязательства (3 стр.).
М. Нагорный.—Агитбригады — на село! (3 стр.).
Вяч. Чуев.—Мечта сбылась (3 стр.).
НАМ ПИШУТ. (4 стр.).
Французская газета «Трибун де насон» о докладе американского посла в Париже (4 стр.).
Заявление представителей делегации Демократической Республики Вьетнам на Женевском совещании (4 стр.).

XI съезд профсоюзов СССР

В Большом Кремлевском Дворце продолжает работу XI съезд профсоюзов. Обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии проходит в обстановке высокой активности делегатов. Выступающие рассказывают о деятельности профсоюзных организаций, направленной на претворение в жизнь решений Коммунистической партии и Советского правительства. Делегаты съезда критикуют недостатки в работе ВЦСПС, ЦК профсоюзов, хозяйственных органов, намечают пути их устранения.

Председатель ЦК профсоюза медицинских работников М. В. Ильина рассказала, что в прошлом году сеть больниц и родильных домов в стране возросла более чем на 60 тысяч коек. За последнее трехлетие число врачей увеличилось на 30 тысяч, а среднего медицинского персонала—на 70 тысяч человек.

Вальцовщик Кузнецкого комбината имени Сталина П. В. Заварыкин рассказал о производственных достижениях и быте металлургов. В городе Сталинске за три года построено

86 тысяч квадратных метров жилой площади. Теперь уже не редкость, когда рабочие ездят на собственных автомашинах, приобретают красивую мебель, пианино и рояли.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады трубопроводчиков Ленинградского завода «Красный выборжец» И. А. Александров рассказал о том, как рабочие предприятия добились успеха в социалистическом соревновании.

Председатель ЦК профсоюза рабочих машиностроения С. Т. Бабаян рассказал, что на машиностроительных предприятиях изготавливаются машины, приборы и станки более 2500 наименований. Сельское хозяйство получило от машиностроителей за послевоенные годы свыше 9,5 миллиона различных машин, в том числе 500 тысяч тракторов в 15-силльном исчислении, около 200 тысяч комбайнов. Оратор подверг критике работу культурно-массового отдела ВЦСПС за неудовлетворительное руководство культурно-массовой работой профсоюзов.

Знатный машинист экскаватора Куйбышевгидростроя М. Ю.

12 июня на XI съезде профсоюзов закончилось обсуждение вопроса об изменениях в Уставе профессиональных союзов СССР.

В прениях по докладу делегаты съезда указывали, что проект Устава четко определяет место профессиональных союзов в системе Советского государства, в борьбе за выполнение великих задач, стоящих перед нашей страной, что проект Устава правильно определяет роль профсоюзных организаций в решении хозяйственно-политических

задач, в организации социалистического соревнования, заработной платы, в удовлетворении материальных и культурных потребностей трудящихся. Изменения, которые будут внесены в Устав, дадут возможность профсоюзам значительно повысить уровень своей работы, укрепить связь с рабочими и служащими. Строгое регламентирование сроков проведения отчетов и выборов профсоюзных органов позволит энергичнее ве-

Евец говорил о грандиозных работах, которые ведутся на великой русской реке, у древних Жигулей.

В прениях выступили также председатель ЦК профсоюза рабочих коммунального хозяйства К. П. Емельянова, председатель Саратовского областного комитета профсоюза работников потребкооперации О. М. Линяева, министр здравоохранения СССР М. Д. Ковригина и многие другие.

Участники съезда заслушали доклад председателя мандатной комиссии Б. С. Ржанова. Он сообщил, что за время с X по XI съезд число членов профсоюзов в нашей стране возросло с 28,5 до 40,4 миллиона человек. Это говорит также и о том, что профсоюзы в советском обществе играют важную роль и пользуются у трудящихся большим авторитетом.

Мандатная комиссия, сказал докладчик, признала действительными полномочия всех делегатов, избранных на съезд.

XI съезд профсоюзов приветствовал представителей профсоюзов многих зарубежных стран. Съезд продолжает работу.

сти борьбу с нарушениями профсоюзной демократии.

12 июня на вечернем заседании с заключительным словом по докладу об изменениях в Уставе профсоюзов СССР выступила секретарь ВЦСПС Н. В. Попова.

С приветствиями к советским профсоюзам выступили руководители многих зарубежных профсоюзных организаций.

Съезд продолжает свою работу.

ТАСС.

Новостройки в сельских районах

СТАЛИНГРАД. Коллектив Сталинградсельпроекта ведет большую работу, связанную со строительством в сельских районах. По разработанным им проектам в двенадцати МТС строятся различные сооружения, в том числе новые усадьбы в Лебяжинской, Дубовской, Котлубанской, Калининской, Рахинской МТС. В строительный комплекс каждой МТС входит до 46 объектов—ремонтные

мастерские, гаражи, склады, навесы, жилые дома и т. д. Сталинградсельпроект, кроме того, обслуживает проектными работами двадцать МТС Балашовской области и одну МТС Астраханской области.

В Красноармейском районе Сталинградской области осуществляется строительство поселка и хозяйственного центра сельскохозяйственной артели имени Сталина, расположенной

на берегу Волго-Донского канала. Здесь сооружаются жилые дома, школа на 280 мест, теплично-парниковый комбинат, большой коровник с доильным залом.

Разрабатываются также проекты застройки сел и районных центров, переносимых на новые места из зоны будущего Сталинградского водохранилища.

Сады под Ленинградом

ЛЕНИНГРАД. Машина мчится по асфальтированному шоссе Ленинград—Киев. Вдоль него от Средней Рогатки до Полуковских высот и дальше на десятки километров справа и слева видны молодые, одетые пышной зеленью деревья. Местами они усеяны белыми или бледнорозовыми цветами. Это цветут фруктовые сады... Осенью 1951 года тысячи

ленинградцев по инициативе областных и городских партийных и советских организаций с душой взялись за большое дело. Они посадили до 150 тысяч фруктовых деревьев: яблонь, груш, слив, вишен, а в междурядьях—около 300 тысяч ягодников и декоративных кустов.

Придорожные фруктовые сады под Ленинградом сейчас

занимают до 1.800 гектаров. Живают за плодовыми деревьями работники близлежащих совхозов.

В этом году участок садов совхоза «Пулковский», прилегающий к полотну железной дороги, даст плоды.

Осенью будет собран также первый урожай сладкоплодной невежинской рябины. Хорошо прижились 7.500 деревьев у подножья Пулковских высот.

Партийная жизнь

За прочные и глубокие знания

По всей нашей стране ширится борьба за осуществление разработанных партией и правительством величайших планов дальнейшего мощного подъема экономики СССР, крупного подъема сельского хозяйства и повышения благосостояния народа. Для того, чтобы успешно решить поставленные задачи, необходимо неустанно добиваться прочных и глубоких знаний кадров, повседневно проявлять заботу о их марксистско-ленинском воспитании. Коммунистическая партия настойчиво борется за повышение политических знаний кадров, работающих на всех участках коммунистического строительства.

Партийная организация треста № 46 проделала значительную работу по привлечению рабочих, инженерно-технических работников и служащих к изучению марксистско-ленинской теории. В минувшем учебном году сеть партийно-комсомольского просвещения у нас состояла из трех кружков повышения и восьми кружков основного типа первого и второго года обучения и трех политшкол с общим охватом слушателей 292 человека. Кроме этого, многие коммунисты и беспартийные занимались повышением своих знаний самостоятельно.

На состоявшихся итоговых занятиях присутствовало свыше 90 процентов всех слушателей. Большинство из них приняло активное участие в беседе. Следует отметить, что правильные, содержательные ответы на поставленные вопросы давали слушатели тех кружков, где пропагандисты в течение всего учебного года боролись за прочные и глубокие знания, умело освещали каждую тему, просто и доходчиво, на конкретных примерах из жизни объясняли изучаемый материал.

Хорошие результаты, например, показали слушатели кружков повышенного типа второго года обучения, которыми руководили пропагандисты тт. Гиганов и Филоненко. И это не случайно. Благодаря их добросовестной подготовке к занятиям, настойчивой борьбе за усвоение слушателями изучаемого материала, занятия у них проходили на высоком идейно-политическом уровне, живо и интересно.

Слушатели этих кружков хорошо усвоили пройденный материал, показали на итоговых занятиях прочные и глубокие знания. Особенно хорошо усвоили материал электросварщик участка стальной конструкций коммунист тов. Богданов, товаровед третьего стройучастка тов. Мананков, слесарь-инструментальщик столярного цеха коммунист т. Медведев, мастер машинно-прокатной базы коммунист тов. Рубан, Пружинин, Орлов и многие другие.

Полученные знания слушатели применяют практически на своих участках работы. Они им во многом помогают успешно решать производственные вопросы. Например, электросварщик тов. Богданов, слесарь-инструментальщик тов. Медведев изо дня в день повышают производительность труда, улучшают качество выпускаемой продукции, активное участие принимают в жизни партийной организации треста.

Повседневную заботу проявляли о повышении политических знаний своих слушателей пропагандисты тт. Пшатинова и Шайда. Борясь за то, чтобы каждое занятие проходило живо и интересно, чтобы слушатели глубоко усвоили изучаемый материал, они привлекали дополнительную литературу, следили за правильностью конспектов, доходчиво объясняли те или иные вопросы марксистско-ленинской теории.

В результате на итоговых занятиях большинство слушателей показало значительно возросшие политические знания. Содержательные выступления в беседе сделали тт. Перевознова, Игнатова, Аксенов, Приходько, Гуляков и другие.

Активное участие в итоговой беседе приняли и показали прочные знания слушатели многих других кружков и политшкол. Повышение идейно-политического уровня наших кадров поможет нам в решении стоящих перед трестом задач.

М. ПОПОВ,

зам. секретаря партбюро
стройтреста № 46.

Лекции для трудящихся

Большую работу по политическому воспитанию трудящихся проводит лекторская группа горкома партии. В цехах заводов, в рабочих общежитиях, на строительных участках читаются лекции на политические, естественно-научные темы.

Лектором горкома партии тов. Дроновой недавно была прочитана лекция в рабочих общежитиях №№ 1 и 2 треста № 46 о международном положении. На лекции присутствовало 139 че-

ловек. Строители с большим интересом прослушали эту лекцию.

14 июня для рабочих второго строительного участка треста № 46 тов. Васильева прочитала лекцию на тему: «Обицание трудящихся в капиталистических странах».

В этот же день тт. Акишев, Федосеев, Кудашев прочли лекции о международном положении в энергетическом, отвалолемешном и механосборочном цехах завода «Алтайсельмаш».

По городу

Пионерский лагерь открыт

Большая забота проявляется в нашей стране о детях.

Сейчас, когда закончился учебный год и наступили школьные каникулы, сотни детей нашего города будут отдыхать в пионерских лагерях.

В пионерском лагере, расположенном в живописном бору неподалеку от станции Аул, нынешним летом отдохнет 600 детей железнодорожников.

Девятого июня в пионерский лагерь выехала первая партия школьников—180 человек.

Для детей организовано хорошее питание. В распоряжение детей предоставлен спортивный инвентарь—волейбол, футбол, настольные игры, художественная литература, баян.

В Доме техники

Группа рабочих и инженерно-технических работников Алтайского тракторного завода в мае выезжала в творческую командировку в город Харьков. Алтайские тракторостроители ознакомились с постановкой работы отдела труда и зарплаты автоматного цеха Харьковского тракторного завода.

На днях в Доме техники АТЗ состоялся вечер обмена опытом. С докладом об итогах творческой командировки выступили начальник бюро труда и зарплаты автоматного цеха т. Долгих и заместитель начальника цеха т. Земских. На вечере присутствовали работники отдела труда и зарплаты завода, руководители цехов, инженерно-технические работники.



ЛЕНИНГРАД. Рабочие завода «Красный выборжец», где был подписан первый договор на социалистическое соревнование, берегут славные традиции завода. Коллектив предприятия успешно завершил программу первого квартала. Большинство рабочих выполняет норму на 140—200 процентов.

На снимке: передовые производственницы В. В. Александрова (слева) и Е. В. Окунева, выпускающие продукцию только отличного качества и выполняющие нормы на 150—200 процентов.

Фото В. Капустина.
Прессклише ТАСС.



Москва. В залах Исторического музея организована выставка подарков РСФСР от братских народов страны. Эти подарки присланы в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией.

На снимке: в зале выставки подарков от украинского народа.

Фото Л. Портера.

Прессклише ТАСС.

Не ниже 150 процентов месячного задания

Коллектив горпищепромкомбината борется за дальнейшее повышение производительности труда, за повышение качества выпускаемой продукции.

На 12 июня комбинат дал 54,4 процента к месячному плану. Хорошо работают в этом месяце цех безалкогольных напитков (начальник т. Буракова), кондитерский цех (начальник т. Фараго) и макаронный цех (начальник т. Шередегина). Значительно улучшил свою работу пивзавод.

Высокопроизводительно трудятся тт. Шувалова, Фурцева, Водяницкая, Остапенко, Салтыкова, Дьякова, Загурская и другие рабочие пищевого комбината.

Наш коллектив борется за выполнение принятого обязательства—дать в июне не ниже 150 процентов месячного задания.

И. НЕДОЗРЕЛОВ,
директор горпищепромкомбината.

Навспречу празднику

Обсуждая обращение участников Всесоюзного совещания актива работников железнодорожного транспорта, коллективы предприятий Рубцовского узла принимают на себя новые социалистические обязательства по широкому использованию внутренних резервов, повышению веса поездов, увеличению скорости движения.

В честь своего традиционного праздника железнодорожники обязались план погрузки июня и июля выполнить на 108 процентов, выгрузки—на 110 процентов, обеспечить работу 75 процентов паровозов по именным расписаниям, увеличить среднесуточный пробег локомотивов против нормы на 10 километров, сократить общий оборот вагона на один час, сто процентов грузовых поездов

четного направления и 70 процентов нечетного направления водить тяжеловесными, повысить коммерческую скорость всех грузовых поездов на 3 километра, а сборных поездов—на 5 километров в час.

Выполняя взятые обязательства, железнодорожники узла добиваются новых трудовых успехов. Успешно водят тяжеловесные поезда бригады машинистов тт. Опасова, Евсеева, Ивлева, Коробко и другие. Борясь за скоростное вождение тяжеловесных поездов без остановок в пути для набора воды, машинисты тт. Гончаров А., Полянин, Чумачев, Дубинин и Антонов на участке Рубцовка—Семипалатинск следуют без дополнительного набора воды на станцию Аул.

Н. СЕМЕНОВ.

На перемонтаже оборудования

Алтайские тракторостроители, поддерживая почин коллектива ленинградского завода «Электросила», развернули широкую борьбу за увеличение с/ема продукции с имеющихся производственных площадей и оборудования.

На производственных участках цехов завода проводится более рациональная перепланировка оборудования. Возникающие в связи с этим монтажные работы выполняет коллектив электромонтажного участка электроцеха.

Ввиду того, что перепланировка оборудования проводится без остановки производства, от коллектива нашего участка

требуется особая ответственность за быстрое и высококачественное выполнение всех заказов. Именно так работают электромонтеры Петр Мачишин и Анатолий Заварькин. Они повышают свои технические знания и всегда обнаруживают вдумчивое отношение к работе.

Перевыполняет задания бригада Ивана Адышева. В настоящее время, работая на перемонтаже электрических печей в механическом цехе № 2, все члены бригады каждый заказ стремятся выполнить с особой тщательностью.

М. САРАЕВ,
мастер электромонтажного участка АТЗ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Коллектив выполняет принятые обязательства

Интересы крутого подъема и дальнейшего развития сельского хозяйства поставили перед коллективом завода «Алтайсельмаш» большие задачи по увеличению выпуска сельскохозяйственных машин и запасных частей. Это потребовало в свою очередь мобилизации имеющихся внутрипроизводственных резервов и усиления борьбы за рост производительности труда.

Претворяя в жизнь исторические решения Коммунистической партии и правительства, коллектив завода принял на себя в текущем году повышенные социалистические обязательства.

Важнейшим пунктом этих обязательств является обеспечение сверхпланового выпуска товарной продукции в сумме двух миллионов четырехсот тысяч рублей.

На 16 процентов предусмотрено также увеличение производительности труда против плана 1953 года и на 35 процентов снижение потерь от брака. От сверхпланового снижения себестоимости продукции намечено добиться 500 тысяч рублей экономии и снизить трудоемкость изготовления основной продукции — тракторного плуга П5—35М на 9,2 процента.

Для выполнения этих обязательств большую работу предстоит сделать по внедрению новой техники, передовой технологии, механизации и использованию производственных площадей.

Но успех дела обуславливается не только внедрением организационно-технических мероприятий. В значительной степени выполнение плана зависит от состояния воспитательной работы, организации труда и социалистического соревнования коллектива завода.

Решать эти вопросы и призваны в первую очередь профсоюзные организации. Заводской комитет профсоюза, опираясь на

◇ ◇
А. МОСЯГИН,
председатель завкома профсоюза «Алтайсельмаш»

◇ ◇
широкий круг актива, повседневно занимается организацией выполнения принятых алтайсельмашевцами годовых обязательств.

Ежемесячное перевыполнение заводом государственного задания свидетельствует об уровне и содержании этой работы. В мае план по товарной и валовой продукции перевыполнен. За это же время выработка на одного рабочего поднялась на пять процентов.

Сотни передовиков уже заканчивают или выполнили свои пятилетние нормы. В настоящее время около двухсот рабочих завода соревнуются за звание лучшего рабочего своей профессии. 130 бригад, охватывающих свыше 600 человек, соревнуются за звание передовой. Дополнительно к этому 29 бригад настойчиво борются за звание бригады отличного качества.

Профсоюзные организации цехов и заводской комитет профсоюза регулярно подводят итоги социалистического соревнования и широко организуют передачу опыта передовиков производства.

Многому улучшил свою работу коллектив литейного цеха. В минувшем месяце литейщики на 13 процентов против плана увеличили выпуск литья. Цеховой комитет и профгруппы регулярно проводят на производственных участках собрания, вскрывают и добиваются устранения недостатков в организации труда рабочих. Хорошо поставлена эта работа у профгруппиров плавильного участка тт. Бравцова и Поломошного, на участке формовки у тов. Ломова.

Ежемесячно одно из первых мест в межзаводском соревновании завоевывает коллектив

кузнечно-прессового цеха. Производительность труда на одного рабочего здесь повысилась против плана на 112,5 процента.

Однако далеко не все еще цеховые профсоюзные организации по-настоящему занимают организацию действенного социалистического соревнования.

В стороне от этого дела стоит профсоюзная организация механосборочного цеха (начальник цеха тов. Пасека, председатель цехового комитета тов. Куршин). Мастера производственных участков цеха тт. Шумов, Федянин не проводят рабочих собраний, не мобилизуют коллективы участков на выполнение плана. Не случайно поэтому механосборочный цех с первых дней июня и до настоящего времени значительно отстает от выполнения суточного графика.

В текущем году завком профсоюза проведено ряд общезаводских собраний по выполнению государственного задания. Много критических замечаний в адрес руководителей цехов и завода было высказано рабочими на прошедшей в конце мая конференции по проверке и выполнению коллективного договора.

В настоящее время коллектив завода борется за досрочное выполнение полугодового задания. Но наличие все еще имеющихся недостатков создает в этом серьезные затруднения. До сих пор медленно и нерасторопно перестраивает свою работу отдел снабжения, руководимый тов. Суконным. По его вине отвалолемешный цех с 5 июня прекратил выпуск лемехов, а этой детали завод должен к 20 июня дать 291 тысячу штук к корпусам и 66 тысяч к предплужникам.

Повседневная борьба за увеличение выпуска продукции позволит коллективу завода с честью выполнить социалистические обязательства и добиться новых производственных успехов.



Омская область. На юге области, на целинных землях создается новый совхоз «Сибиряк». Ему в нынешнем году предстоит освоить шесть тысяч гектаров целинных и залежных земель и вслать под пар пятнадцать тысяч гектаров. Работники совхоза трудятся с большим подъемом. Многие из них вдвое перевыполняют сменные нормы.

На снимке: на полевом стане. В свободное от работы время молодые рабочие совхоза слушают патефон.

Агитбригады — на село!

Большую работу по культурному обслуживанию колхозников, занятых на посевной кампании, проделали агитбригады нашего города. С 1 мая по 10 июня текущего года агитбригадами города дано 49 концертов на полевых станах и в тракторных бригадах Рубцовского, Егорьевского и Угловского районов.

Агитбригада Алтайского завода тракторного электрооборудования, руководимая т. Шокаревым, дала 14 концертов в колхозах Егорьевского района. Перед каждым концертом выступал лектор, который читал лекцию о 300-летию воссоединения Украины с Россией, о решениях февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС и другие. В колхозах было выпущено 14 стенгазет. Егорьевский райком КПСС вынес от имени колхозников и механизаторов благодарность агитбригаде.

Больших успехов в культурном обслуживании колхозников добилась группа работников завода «Алтайсельмаш», посетившая колхозы имени Гетманского и им. Тельмана Рубцовского района и ряд колхозов Угловского района.

Коллектив художественной самодеятельности клуба АТЗ взял шефство над семью колхозами Рубцовского района и дал для них 20 концертов. В каждом колхозе оформлены макеты стенных газет, написаны лозунги, плакаты. Для колхозников скомплектованы библиотеки.

Большой популярностью среди работников сельского хозяйства пользуются выступления самодеятельности траста № 46. Строители дали 7 концертов в подшефных колхозах Рубцовского и Егорьевского районов.

Над колхозами «Чайка», им. Ленина, им. Сталина, им. Хрущева взял шефство самодеятельный коллектив клуба «Красный Октябрь». Агитбригады железнодорожников регулярно обслуживают бригады этих колхозов.

Боевая задача коллективов художественной самодеятельности состоит в том, чтобы усилить работу по культурному обслуживанию колхозников и механизаторов сельского хозяйства, особенно на период сенокосной и уборочной кампаний.

М. НАГОРНЫЙ.

Мечта сбылась

Черный столб пыли фонтанно взметнулся перед глазами, и Алексей упал без сознания.

—Проклятые самураи! — услышал он, как бы сквозь сон.

Перед ним хлопотала, расстилая ворот гимнастерки, полковая сестра — добрая, белокурая девушка с веселыми голубыми глазами. Впервые в бою она не могла сдержать слез и заплакала.

—Совсем мальчик, — тихо шептала Маруся, перенося солдата в окоп. А выстрелы уже слышались далеко впереди, и громкое ура доносилось с другого берега реки.

—Форсировали! — обрадованно заговорила Маруся. — Ох и зададут им теперь наши баню!

—Перешли? — воспаленными губами прошептал Алексей и снова впал в беспамятство.

Сестра поняла: солдат контужен. Оказав первую помощь, она отвезла его в полковой госпиталь.

Приходя на минуту в сознание, Алексей думал: «Неужели все?! Нет! Жить, жить, жить!»

Поправился Алексей быстро. Контузия оказалась легкой. Советская Армия разгромила

империалистическую Японию. Наступили мирные дни.

—Ну, как, ребята, деча? Кто куда поедет, чем будете заниматься? — часто спрашивал замполит у солдат.

Солдаты отвечали не сразу, степенно высказывали свои мысли и планы на будущее. И хотя у всех были разные мечты, их объединяло одно — мирно трудиться во имя счастливой жизни.

—Я думаю, товарищ капитан, учиться. Хочу стать инженером, — смущенно говорил Алексей, самый молодой солдат в роте.

Замполит относился к этому всегда одобрительно, рассказывал о своей учебе на рабфаке, после гражданской войны и с чувством глубокой удовлетворенности вспоминал слова Ленина: «Учиться, учиться и еще раз учиться».

...К мастеру шихтарного участка чугунолитейного цеха Алтайского тракторного завода Дмитрию Александровичу Клячко подошел стройный, подтянутый солдатским ремнем человек и отрекомендовался:

—Я к вам на работу. Демобилизованный сержант Рагозин. Они познакомились.

Беседа была короткой. Мастер узнал, что Алексей уходил в армию добровольцем, желает работать и учиться.

—Трудно будет в нашем цехе. Может быть учеником токаря или слесарем пойдете? Ведь легче.

—Трудностей я не боюсь, работать на производстве прихотилось. А в армии, знаете, всякое бывало.

Дмитрий Александрович ласково посмотрел в юное лицо паренька и подумал: «Из этого будет хороший работник»...

Начались трудовые дни. Алексей поступил на работу шихтовщиком. Все выполнял аккуратно, присматривался к старшим товарищам, успешно осваивал новое производство. Через несколько месяцев его уже назначили бригадиром.

—Теперь будет еще труднее, — делился он с друзьями по общедетитию. — Люди у нас в бригаде в большинстве пожилые, опытные, а я...

Однако все члены бригады относились к Алексею с уважением. Он сумел быстро узнать каждого из них, всегда советовался, как лучше решить тот или иной производственный вопрос. Вскоре он поступил в восьмой класс вечерней школы рабочей молодежи и стал совмещать работу с учебой.

Не легкий, но правильный

путь избрал Алексей!

Особенно трудно было в первое время. Более десяти лет перерыва в учебе заставили почти все повторить снова за пятый, шестой и седьмой классы.

—Нет, наверно, не вытпру, — приходило домой поздно вечером, говорил Алексей своей жене Любе.

Наскоро поужинав, он сел за книги, и еще долго не угасал огонь в квартире Рагозиных.

Иногда Люба робко говорила, идя вместе на работу в цех: —Может быть в седьмом бы легче было?

—Да теперь, кажется, вытпру. Первая четверть кончается, двоек не будет.

Люба радовалась успехам Алексея. Руководимая им бригада ежедневно перевыполняла задания, своевременно обеспечивала подачу шихтовых материалов в вагранки.

Начальник цеха Василий Иванович Шельхманов часто интересовался:

—Ну, как дела в школе? Не подведете литейщиков?

—Сейчас лучше, троек нет.

Алексей успешно закончил восьмой и затем девятый классы, стал одним из лучших учеников школы.

...Какое волнение и радость испытывает каждый перед пер-

вым экзаменом на аттестат зрелости! Он дает путевку в жизнь, открывает светлый путь в большое будущее. Для Алексея аттестат открывает путь к достижению своей цели, к осуществлению заветной мечты стать инженером.

Такое волнение и радость испытал Рагозин.

В зале тишина. Ребята пишут сочинение — последнее в десятом классе. Рядом с Алексеем сидит его друг — одноклассник Борис Федоренко, Илья Ядыкин, Владимир Кулешов, Иван Каракулов и другие. Все они успешно заканчивают среднюю школу и готовятся поступать в высшие учебные заведения. Это — будущие инженеры, учителя, врачи, агрономы.

Велика тяга к знаниям у молодежи! С каждым годом число учащихся выпускников вечерней школы увеличивается. В прошлом году аттестаты зрелости получили 26 человек, а в нынешнем — 45. На экзаменах они показывают прочные знания. Алексей Рагозин получает только пятерки и четверки.

—Моя мечта сбылась, — говорит он. — Я поступлю учиться в наш филиал института сельскохозяйственного машиностроения.

Вяч. ЧУЕВ.

Нам пишут

Навести порядок в столовой

Столовая № 2 Рубторга обслуживает в основном тракторостроителей, проживающих на Западном поселке АТЗ. Работает она исключительно плохо. Обеды здесь приготавливаются недоброкачественные. Блюда бывают невкусные, малопитательные. В котлетах, например, большой процент содержится хлеба и муки. Чай продается по 32 копейки стакан, но он совершенно не сладкий. Кисель жидкий, невкусный.

За порядком в столовой никто не следит. Часто можно наблюдать такие картины, когда просидевшая несколько часов за столами и значительно

подвыпившая группа клиентов устраивает в столовой драки. В столовой бывает грязно, на полу валяются окурки, бумага.

Буфетчицы грубо относятся к клиентам, зачастую вместо сдачи дают папиросу или конфеты, не спрашивая на то согласия покупателя.

Книгу жалоб получить сразу не удастся, так как она находится не в столовой, а в конторе. Все эти недостатки коллективу столовой № 2 во главе с заведующим т. Демиденко необходимо изжить и работу столовой поставить на должный уровень.

Н. БОКТАЕВ.

Нет заботы о нуждах трудящихся

Население нашего города испытывает большой недостаток в керосине. Особенно это ощущается в летний период, когда керосин нужен домохозяйкам для примусов, керогазов, керосинок.

Торговля керосином в городе поставлена неудовлетворительно. Магазин Рубторга, торгующий керосином, часто бывает закрыт, а в часы торговли около прилавка образуются большие очереди.

Между тем Рубцовская база

имеет в достаточном количестве керосина, но Рубторг не выбирает положенные ему фонды. Получается так, что за невыборку керосина Рубторг платит неустойку, а население в это же время остается без керосина.

Такое явление можно объяснить только отсутствием заботы о нуждах покупателей со стороны руководителей Рубторга и в первую очередь т. Шербакова.

П. ШТНОРЕВ.

Обеспечить население водой

С наступлением лета естественно возросла потребность населения в воде. Водопровод является одним из важных нервов города, который должен работать четко и бесперебойно.

Но нынешним летом начала повторяться картина прошлого года. Водопровод работает с большими перебоями: час есть вода в колонках, два часа воды нет.

Воду перекрывают в водопроводной сети по несколько раз в сутки. Жители города вынуждены пользоваться грязной не дезинфицированной водой из реки Алей или соленой и невкусной водой из колодцев.

Горисполкому необходимо принять меры к бесперебойному обеспечению водой населения города.

Н. МАЛЯРЕНКО.

Физкультура и спорт

Товарищеская встреча

В воскресенье, 13 июня, на стадионе «Локомотив» собрались сотни отдыхающих горожан. Здесь состоялась товарищеская встреча между футбольными командами «Локомотив» (Рубцовск) и «Локомотив» (Семипалатинск).

С первых минут игра приняла острый характер. Семипала-

тинцам удалось забить мяч в ворота хозяев поля. Но скоро их постигла неудача — они забили мяч в собственные ворота. Счет 1:1.

Рубцовская команда берет инициативу в свои руки. Матч заканчивается счетом 5:3 в пользу рубцовчан.

На первенство по волейболу

13 июня на стадионе «Торпедо» АТЗ начались соревнования на первенство города по волейболу.

Первая встреча состоялась между командами «Торпедо» АТЗ и машиностроительного техникума. Победителем в этой

встрече вышла команда машиностроительного техникума.

Затем встретились команды техникума механизации сельского хозяйства и средней школы № 4. Победу одержала команда техникума. Соревнования на первенство города по волейболу продолжаются.



Американская рабочая печать отмечает длительность преследующих забастовок в Соединенных Штатах Америки и крепкую солидарность бастующих. В сентябре 1952 года началась забастовка шахтеров в угольном районе Уидене, находящемся в штате Западная Виргиния. Горняки выставили пикеты, которые не допускали на шахты штрейкбрехеров. Более года ежедневно на единственной автомобильной дороге, ведущей к Уидену, дежурили горняки и члены их семей.

На снимке: бастующие горняки и их сыновья пикетируют дорогу, ведущую к Уидену.

Снимок из американского журнала «Сатердей ивнинг пост».

Французская газета „Трибюн де насьон“ о докладе американского посла в Париже

ПАРИЖ. Ежедневник «Трибюн де насьон» указывает, что ему стало известно содержание недавнего доклада американского посла во Франции Диллона своему правительству. Доклад свидетельствует о беспокойстве официальных американских представителей в связи с внутриполитическим положением Франции.

«Согласно информации американского посла, — продолжает «Трибюн де насьон», — многие даже антикоммунистические деятели верят, что коммунистические страны искренне стремятся добиться мирного урегулирования индо-китайской проблемы на основе возможного компромисса. . .

Диллон считает, что восстановление мира в Индо-Китае, достигнутое в данных условиях, представляло бы опасность не только в том смысле, что это

явилось бы политической победой коммунистов в Азии, но и потому, что оно представляло бы реальную опасность для европейской политики США». Прекращение индо-китайской войны усилило бы, по мнению Диллона, позицию противника парижского договора.

«Нарисовав таким образом подлинную картину, — пишет далее ежедневник, — посол США во Франции пришел к выводу, что единственный и «разумный» выход из этого положения заключается в том, чтобы всеми средствами стремиться к прекращению Женевского совещания и к ликвидации всех рискованных моментов, которые в нем могут «удержаться» для американской политики, выступая при этом против любого совместного решения, которое давало бы возможность достичь соглашения с коммунистическими странами».

Заявление представителей делегации Демократической Республики Вьетнам на Женевском совещании

ЖЕНЕВА. Представитель делегации Демократической Республики Вьетнам сделал представителям печати следующее заявление:

Представители прессы спросили меня о моем мнении по поводу полученной из Парижа информации, согласно которой якобы достигнуто соглашение между делегацией правительства Демократической Респуб-

ликой Вьетнам и французской делегацией, по которому горда Сайгон, Ханой, Хайфон должны быть включены в зоны перегруппировки, отводимые для войск французского экспедиционного корпуса.

Я уполномочен официально опровергнуть эту информацию, как абсолютно лишённую всякого основания.

Открыта

ПОДПИСКА

на второе полугодие

НА ГАЗЕТУ «КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ»

ТОВАРИЩИ ПОДПИСЧИКИ!

Спешите возобновить подписку

Подписная плата

На 6 месяцев 11 р. 70 к.

На 3 месяца 5 р. 85 к.

Подписка принимается во всех отделениях Союзпечати и почталъонами.

Отказ Афганистана присоединиться к турецко-пакистанскому пакту

КАИР. Корреспондент газеты «Аль-Гумхурия», ссылаясь на авторитетные источники, передает из Карачи, что правительство Афганистана сообщило соответствующим правительствам об отказе Афганистана присоединиться к пакту турецко-пакистанскому пакту.

Газета „Женьминь-жибао“ о попытках США сколотить военный блок в Юго-Восточной Азии

ПЕКИН. Газета «Женьминьжибао» поместила статью, в которой комментируются ведущиеся сейчас в Вашингтоне между военными представителями США, Англии, Франции, Австралии и Новой Зеландии переговоры по вопросу о создании военного блока в Юго-Восточной Азии. В статье указывается, что вся дипломатическая деятельность Даллеса направлена на то, чтобы добиться «объединенных действий» и сколотить агрессивный блок в Юго-Восточной Азии и тем самым вовлечь всех своих союзников в новые военные авантюры.

Подчеркнув, что американские правящие круги ставят перед вашингтонскими военными переговорами пяти держав задачу помешать Женевскому совещанию восстановить мир в Индо-Китае, автор пишет: «В настоящее время американская делегация открыто стремится прервать обсуждение корейского вопроса и проявляет большое нежелание обсуждать индо-китайский вопрос».

«Поэтому вполне понятно, — говорится в статье, — что цель вашингтонских переговоров, а также других военных и политических переговоров на более широкой основе, планируемых США, состоит в том, чтобы принять ряд военных и политических решений, связывающих все страны, участвующие в переговорах, и еще более втянуть их в новые авантюры».

США готовят интервенцию против Гватемалы

МОНТЕВИДЕО. Как сообщается, США, используя «антикоммунистическую» резолюцию, навязанную ими же странам Латинской Америки на 10 панамериканской конференции, и договор о «взаимной обороне» западного полушария, подписанный в Рио-де-Жанейро, добиваются созыва «консультативного» совещания министров иностранных дел стран американского континента в целях организации интервенции против Гватемалы. По сообщениям уругвайской печати, такое совещание намечено созвать 1 июля в Монтевидео.

Поджигательское заявление Ли Сын Мана

НЬЮ-ИОРК. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Сеула, в национальном собрании Южной Кореи выступил Ли Сын Ман, который заявил, что Южная Корея должна готовиться к «походу на Север с целью объединения» Кореи.

Редактор А. И. ШЕСТАНОВ.

Швейный цех Рубцовского горпромкомбината с 15-го июня ликвидируется. Заказчики, сдавшие заказы и не получившие, должны получить до 20 июня. После этого срока претензии приниматься не будут.